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Predmet: Uplitanje predsjednice Komisije u izbore u Hrvatskoj – povreda Kodeksa ponašanja 
članova Komisije

Predsjednica Komisije Ursula von der Leyen u petak 3. srpnja pojavila se u promotivnom spotu 
hrvatske političke stranke –  Hrvatska demokratska zajednica (HDZ) – u kontekstu nedavnih 
nacionalnih izbora. Na snimci se nalazi u hodniku zgrade Komisije te izgovara stranački izborni 
slogan  „Sigurna Hrvatska” , a na ekranu se pojavljuje i njezina službena titula.

Njezino pojavljivanje u spotu izazvalo je žestoku reakciju u EU-u jer predsjednica Komisije mora ostati 
neutralna. U skladu s člankom 9. stavkom 3. Kodeksa ponašanja članovi se Komisije „moraju 
suzdržati od svih javnih izjava ili istupa u ime političke stranke ili organizacije socijalnih partnera čiji su 
članovi”.

Komisija je izrazila žaljenje zbog incidenta, ali je također nastojala umanjiti njegovu važnost. Iako je 
prihvatila da su učinjene tehničke pogreške 1 , drsko je ustvrdila da se radi „o stvarima [sic] koje se 
moraju dopustiti” 2 , čime je implicitno opovrgla da je došlo do povrede Kodeksa.

1. Kako Komisija ocjenjuje pojavljivanje predsjednice u spomenutom izbornom spotu, naročito s 
obzirom na Kodeks ponašanja i načelo neutralnosti?

2. Jesu li videozapis snimale službe Komisije?

3. Hoće li se Komisija suzdržati od uplitanja u buduće izbore u državama članicama i u potpunosti 
se pridržavati svoje obveze da ostane neutralna?

4. Koje će posljedice snositi predsjednica Komisije s obzirom na svoju povredu Kodeksa 
ponašanja?

1  Euobserver , „Commission chief under fire for Croatia campaign video”, 7. srpnja 2020., (šefica Komisije pod 
paljbom zbog hrvatskog izbornog spota) https://euobserver.com/institutional/148867

2  StarTribune , „EU top official criticized for breaching code of conduct”, 6. srpnja 2020., (visoka dužnosnica 
EU-a pod kritikama zbog povrede kodeksa ponašanja) https://www.startribune.com/eu-top-official-criticized-
for-breaching-code-of-conduct/571640452/


